

边线球失误一而再 再而三

中国男篮 得真冤枉

今晚迎来与委内瑞拉队生死战

输

本报综合消息 首节赢了10分,次节输掉14分,2日晚中国队的表现大起大落。易建联半场已经3次犯规,而另一主力郭艾伦第三节就5犯被罚下,这让中国队的处境太过艰难。经历了本届世界杯首个加时赛,出现了三次发边线球的严重失误,一再错失获胜良机的中国队,最终以76比79输给波兰队。这让中国队下一场与委内瑞拉队的比赛成为出线生死战,胜者才能晋级16强。

三次边线球失误

加时赛还剩最后10秒,落后的中国队获得最后一攻的机会。站在场边的控卫赵继伟几度迟疑后仍未将球发出,结果裁判鸣哨,示意中国队发界外球超时违例,这让五棵松体育馆内1万多名球迷爆发出巨大的叹息声。而就在这次边线球执行前,中国队已出现两次发边线球失误。如果不是浪费边线球机会,原本中国队是有可能在常规时间内终结比赛的,在比赛还剩7秒时,中国男篮领先1分,但周琦发出的边线球却被对方抢断后直接上篮,导致中国队犯规,波尼特卡两罚一中,双方打平,不得不进入加时赛。在这之前中国队也有过一次边线球的失误,好在当时裁判判罚对方犯规在先,让中国队逃过了一劫。

如此低级的错误出现三次,中国队还想在强队波兰队身上赢球,这就太难了,因此说中国队实际输在了自己手中。我们只能这样安慰自己:是年轻球队需要付出的代价,在世界大赛上,中国队还需要更多历练。

比赛跌宕起伏

本场中波之战打出本届世界杯第一场加时赛,证明比赛的激烈程度。中国队一上来就打出主场气势,3分球6投4中,防守端威慑力十足,第一节领先波兰队10分。可惜在第二节中,郭艾伦和易建联陷入了犯规困扰,双双3次犯规,只能先下场休息。失去场上核心的中国男篮随即陷入被动,不到4分钟被人家打成12比0,第二节净负对手14分之多。半场结束,中国队以35比39落后波兰队,对手两分球命中率高达75%。

第三节开始后,中国男篮一度实现反超。但在还剩不到6分钟时,郭艾伦却五犯离场,这让中国男篮的进攻一下陷入了停滞,波兰趁机将分差拉开至7分。最后2分钟中国男篮利用罚球缩小分差。三节过后,中国男篮还落后3分。第四节比赛,中国男篮在易建联的带领下打出了血性,顶替郭艾伦出场的孙铭徽也发挥出较高水平,在赵睿3分球命中后,中国队最后4分钟居然又反超了比分。比赛最后阶段在双方相互罚球中进行,双方以72平进入了加时赛。在加时赛中,中国男篮受困于体力问题,再加上细节上处理不当,最后遗憾失利。



承认经验不足

终场后,主教练李楠一脸无奈走回更衣室。他承认,中国队需要通过这种高强度的比赛提高自己在关键时刻处理球的能力,包括怎么赢下比赛。至于比赛最后时刻出现的多次失误,李楠将其归因于比赛经验不足。“这场比赛打得很艰苦,加时赛输球也很遗憾。但我认为总体上看,中国球员表现得不错,整场比赛都很拼,无论领先还是落后都没有放弃。”李楠还认为,中国队需要向对手学习在加时赛前后表现出的对比赛的掌控力。谈到球队最后时刻出现的边线球失误,李楠表示:“球员在执行战术的过程中,在判断上出现了失误,加上心情太紧张,所以没能执行好。对方的大赛经验更丰富,而我们的队员之前很少处理这种球。”

下一场成为生死战

小组赛两轮比赛过后,波兰队取得两连胜,下轮将对阵已输了两场的科特迪瓦队,以全胜晋级的希望非常大。由于

波兰队此前分别战胜了委内瑞拉队和中国队,即便他们末轮被爆冷,仍将占据相互胜负关系优势,因此波兰队实际已锁定了A组第一。中国队与委内瑞拉队同为1胜1负,下一场双方对抗的胜利者将获得A组第二名。

委内瑞拉队以87比71大胜科特迪瓦队。古里恩特全场命中5记3分球,砍下28分,还有7次助攻,他表示球队前两场比赛一直在进步,今后也会延续这样的上升气势。委内瑞拉主帅杜罗对中国男篮评价很高:“中国男篮的阵容非常好,拥有出色的篮板能力,我也对他们的不少球员有所了解。他们的阵容有很多变化,也有很多有天赋的年轻球员,几名老队员也都保持了很好的状态。”

在里约奥运会上,中国队曾输给过委内瑞拉队,要想获得A组第二名,最后一战就必须战胜对手。对此,易建联显得非常自信:“我们相信自己,我们今年夏天一直在训练、付出,小组赛关键一战比的就是看谁更自信。”

今晚,中国男篮就将展开与委内瑞拉队的“生死战”,在一天多的备战时间内,将士们不仅要准备比赛,更要调整心态,重整旗鼓。现在经历的一切,都是中国男篮成长路上的财富。

美网 纳达尔晋级男单八强 女单卫冕冠军大坂直美出局

本报综合消息 在2日进行的美国网球公开赛单打第四轮的角逐中,2号种子、西班牙名将纳达尔3:1力克克罗地亚球星西里奇晋级男单八强,女单卫冕冠军大坂直美则爆冷遭淘汰。

大坂直美的出局也意味着本赛季四大满贯女单冠军将由四位不同球员获得,这已经是连续第三个赛季出现这种情况。

此前几轮纳达尔都没有遭遇困难,其中在第二轮还收到对手退赛大礼,此番面对西里奇的冲击,纳达尔在第二盘的状态有所下滑,不过最终以6:3、3:6、6:1和6:2获得胜利。八强战纳达尔将接受阿根廷人施瓦茨曼的挑战,后者在当日的比赛中爆冷以3:6、6:2、6:4和6:3击败德国的6号种子兹维列夫。

“施瓦茨曼状态非常好,也非常有天赋。下一场比赛将是一场恶战,我必须全力以赴。”纳达尔说。

兹维列夫在对阵施瓦茨曼的比赛中首盘尚可,但随后就迷失自我,全场犯下65次非受迫性失误,而施瓦茨曼在底线附近的进攻非常凶猛,经常能压制住对

手,兹维列夫往往只能疲于奔命地防守。在多拍回合相持中,施瓦茨曼的得分率要比对手高很多。

其余男单赛事中,意大利人贝雷蒂尼和法国名将孟菲尔斯分别战胜各自对手,他们将在八强战中一较高下。

女单方面,日本的大坂直美爆冷以5:7和4:6不敌克星、瑞士名将本契奇,卫冕之路戛然而止。与此同时,下周她把世界排名第一的宝座拱手让给新科法网冠军、澳大利亚球员巴蒂。

本契奇算是大坂直美的克星,这场比赛是本契奇本赛季连续第三次击败大坂直美。赛后本契奇将自己的胜利归结为调整能力。“我打球的风格就是根据不同对手采取不同的方法。我的击球力量不是最大的,我的制胜分没有那么多,发球直接得分也不是我的长项,但是我总能读懂对手的比赛,我每次比赛都会这么做。今天的比赛里,我的作战计划正好克制大坂直美。”

大坂直美也有同感。她说:“我觉得本契奇在比赛中有很多清晰的比赛计划,



并且执行非常坚决。”

本契奇八强战将对阵来自克罗地亚的23号种子韦基奇,后者在先丢一盘的情况下,以6:7(5)、7:5和6:3战胜德国好手格尔格斯。此外,比利时人默滕斯和19岁的加拿大新星安德烈埃斯库分别战胜各自对手,她们将在女单四分之一决赛中狭路相逢。

C罗连续第三年 当选葡萄牙足球先生

本报综合消息 葡萄牙足协2日在里斯本举行了年度颁奖典礼,尤文图斯球星C罗连续第三年获得葡萄牙最佳男足运动员的奖项。

本年度的评选委员会由菲戈等九名成员组成。C罗在本年度评选中击败了曼城的席尔瓦、马竞的费利什、葡萄牙体育的费尔南德斯和狼队的内维斯,第三次蝉联此项荣誉。C罗到场领奖,并表示希望其母队葡萄牙体育也能在今后获奖。

本菲卡队43岁的主帅拉热将年度最佳男足教练的奖项收入囊中,入围的还有上海上港队的佩雷拉和罗马队的丰塞卡等人。本菲卡队还成了年度男足最佳阵容评比中的最大赢家,中卫迪亚斯、队长皮齐和已转会马竞的费利什等六人入选最佳11人,同时入选的还有波尔图的卡西利亚斯和米利唐(已加盟皇马)等四人,以及葡萄牙体育队长费尔南德斯。